KITÖLTÉSI ÚTMUTATÓ
a „TELEPÜLÉSI HULLADÉKGAZDÁLKODÁS” 
című kérdőívhez

(Nyilvántartási szám: 1061)

A) ÁLTALÁNOS RÉSZ

Az Országos Statisztikai Adatfelvételi Program kötelező adatszolgáltatásairól szóló 388/2017. (XII. 13.). Korm. rendelet 2. § (2) bekezdése értelmében az adatszolgáltatási kötelezettséget a mellékletekben kijelölt adatgyűjtések esetében az ott megjelölt, erre a célra kialakított informatikai rendszeren keresztül, elektronikus úton kell teljesíteni.

A kérdőív előlapjának kitöltése

A kérdőívet jóváhagyó vezető adatai: Kapcsolattartás céljából kérjük a kérdőívet jóváhagyó vezető nevét, telefonszámát és e-mail címét megadni. 
A kitöltő adatai: A kitöltő napközbeni kapcsolattartási adatai. 

Abban az esetben is kérjük kitölteni, ha kérdőívet kitöltő és jóváhagyó vezető személye ugyanaz.
Megjegyzés: A kérdőívvel, illetve annak kitöltésével kapcsolatos észrevételeiket, illetve az előző időszak adataitól való jelentős eltérés indoklását megjegyzésként tüntessék fel.

A kérdőív kitöltésére fordított idő: Kérjük, adja meg, hogy a kérdőív kitöltése mennyi időt vett igénybe! (Egy kérdőív és a hozzá tartozó kitöltési útmutató megismerésére, a statisztikai adatszolgáltatás teljesítése céljából gyűjtendő adatok előállítására, a kérdőív kitöltésére, több kitöltő esetén a koordinatív tevékenységre, a kitöltött kérdőív ellenőrzésére, valamint az esetleges segítségkérésre, ügyintézővel folytatott konzultációra fordított idő (percben).)
B) RÉSZLETES KITÖLTÉSI ÚTMUTATÓ

Adatszolgáltatásra kötelezettek mindazon gazdálkodó szervezetek, amelyek „Települési hulladék kezelése, köztisztasági szolgáltatás” tevékenységet végeznek. A tevékenységi körbe tartozik: a háztartásokban, a termelésben, a szolgáltatásban keletkező és begyűjtött települési hulladék szállítása és kezelése (beleértve a háztartási lomok összegyűjtését, szállítását és elhelyezését), a közterületeken keletkező, nem veszélyes hulladékok gyűjtése és szállítása, kezelése, ártalmatlanítása, és a közterületek tisztántartása.
Kérjük, hogy a hulladékgazdálkodási közszolgáltatói szerződés keretében végzett tevékenységről az illetékes közszolgáltató teljesítse az adatszolgáltatást (beleértve a katasztrófavédelmi igazgatóságok által a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ideiglenes ellátására kijelölt közérdekű szolgáltatókat is).

A nem közszolgáltatás keretében végzett szolgáltatás (például konténerrel történő hulladék elszállítás) esetében a települési hulladéknak minősülő hulladékokról kérjük elkészíteni az adatszolgáltatást.

Jelen adatszolgáltatás megküldése mellett a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet szerint előírt kötelezettségeket is teljesíteni szükséges. Kérjük, törekedjenek a két jelentés közötti lehetséges összhang megteremtésére.

Települési hulladéknak minősül:

- a háztartási hulladék: a háztartásokban képződő vegyes, elkülönítetten gyűjtött, valamint lomhulladék, ideértve a lakásokban, lakóingatlanokban, a pihenés, üdülés céljára használt helyiségekben, valamint a lakóházak közös használatú helyiségeiben és területein képződő hulladékot;

- a háztartási hulladékhoz hasonló hulladék: az a vegyes, illetve elkülönítetten gyűjtött hulladék, amely a háztartásokon kívül képződik, és jellegében, összetételében a háztartási hulladékhoz hasonló (2012. évi CLXXXV. törvény a hulladékról).
A kérdőívben szereplő veszélyes hulladékok mennyiségére vonatkozó kérdések kizárólag csak a háztartásokban keletkezett veszélyes hulladékokra irányulnak.

Az átvett építési-bontási, illetve ipari hulladék mennyiségét kérjük, NE ezen a kérdőíven jelentsék! Ezen hulladékokra vonatkozóan a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendeletben leírtak szerint kell eljárni!

1. tábla: HULLADÉKGYŰJTÉS ÉS SZÁLLÍTÁS ADATAI (a)
a oszlop: A település 5 jegyű KSH kódját kell feltüntetni, ahol ez 0-val kezdődik ott azzal együtt kell kiírni.
c oszlop: a gyűjtés szervezőjének kódját kell megadni a következő táblázat alapján: 
	Kód
	Gyűjtés szervezője

	1
	Önkormányzat

	2
	Közös gazdálkodó szervezet (települések által közösen létrehozott)

	3
	Megbízott vállalkozás

	4
	Egyéb (pl. feladatot ideiglenesen ellátó szervezet)


d oszlop: A gyűjtés gyakoriságának kódját kell megadni a következő táblázat alapján: 
	Kód
	Hulladékgyűjtés gyakorisága

	1
	Hetente 2-nél többször 

	2
	Hetente 2-szer

	3
	Hetente egyszer

	4
	Kéthetente egyszer

	5
	Havonta

	6
	Évente többször

	7
	Évente kétszer

	8
	Évente egyszer

	9
	Eseti jelleggel


Szükség esetén az oszlopon belül elválasztott négyzetekben több kód is megadható, ha végeznek lomtalanítást a településen, utolsóként annak gyakoriságát kell feltüntetni.
e oszlop: A közszolgáltatás díját kg-ra vetítve kell szerepeltetni. Ha a közszolgáltatás díját más mértékegységben tudja megadni, jelezze a kérdőív előlapján található „megjegyzés” rovatban.

f oszlop: A közszolgáltató és a szolgáltatást igénybe vevők között kötött szerződések száma településenként, az üdülőkre vonatkozó szerződéseket is beleértve.

g oszlop: Az elkülönített gyűjtés, olyan gyűjtés, amelynek során a hulladékáramot a hulladék fajtája és jellege - adott esetben típusa - szerint elkülönítik, lehetővé téve annak egyedi módon történő kezelését. Azon szerződöttek/szerződések számát kell feltüntetni, akik számára lehetőség van a háztól történő elkülönített hulladékgyűjtés igénybevételére

2. tábla: HULLADÉKGYŰJTÉS ÉS SZÁLLÍTÁS ADATAI (b)
A 2. táblában az adatszolgáltató által a lakosságtól és az egyéb szervektől (intézmények, vállalkozások) az év folyamán elszállított hulladék mennyiségét kell közölni településenként, tonnában. Az elszállított hulladék mennyiségét a következő módon kell megadni:

a/ hídmérleggel rendelkező lerakó vagy ártalmatlanító mű esetében a mért nettó hulladéktömeget kell megadni.

b/ a méretlen beszállításnál minden esetben ún. edénylaza hulladékkal kell számolni, ami történhet:
· az edénytérfogatok becsült teltségének összegzésével
· a szállító jármű névleges térfogata és tömörítési arányszáma szorzásával
· az ártalmatlanító helyen kiöntött hulladék térfogatbecslésével

majd az így meghatározott térfogatot be kell szorozni 0,2 tonna/m3 átlagos sűrűséggel.
Hagyományos gyűjtés alatt a keletkezett hulladék válogatás nélküli, ömlesztett gyűjtése értendő. Azokban az esetekben, amikor egyetlen hulladékszállító gépjármű több település hulladékát szállítja be (pl. a lerakóba), vagyis nem állapítható meg pontosan az, hogy melyik településről mennyi hulladék származik, a lakosságszám arányában kell megosztani a teljes évben begyűjtött, illetve kezelt hulladék mennyiségét.
c és g oszlopok: Hagyományos módon történő gyűjtésnek minősül, a hulladékjegyzékéről szóló 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet 2. számú melléklete alapján a 20 03 01 (egyéb települési hulladék, ide értve a vegyes települési hulladékot), a 20 03 02 (piacokon képződő hulladék) és a 20 03 99 (közelebbről meg nem határozott lakossági hulladék) kódú hulladékok gyűjtése.

d és h oszlopok: Az elkülönítetten gyűjtött hulladék olyan hulladék, amelyet fajta és jelleg - adott esetben típus - szerint a képződés helyén a vegyes hulladéktól, illetve más fajtájú, jellegű vagy típusú hulladéktól elkülönítve gyűjtenek.
Az elkülönített gyűjtéssel gyűjtött hulladékok körébe tartozó hulladékfajták kódja szintén megtekinthető a hulladékjegyzékéről szóló 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet 2. számú mellékletében:

http://net.jogtar.hu/jr/gen/hjegy_doc.cgi?docid=A1300072.VM
e és i oszlopok: A lakosságtól illetve egyéb szervektől lomtalanítással elszállított hulladék alatt a háztól illetve a hulladékudvarból elszállított lom hulladékot is értjük.
k oszlop: A közterület-tisztításból származó hulladékok kategóriájába tartozik a közterület-tisztítási tevékenységből származó hulladék, a közterületi hulladéktárolókból gyűjtött összes hulladék, valamint a parkok általános gondozása során keletkezett hulladék, amennyiben az adatszolgáltató gondoskodik azok összegyűjtéséről és elszállításáról (20 02 01, 20 02 02, 20 02 03, 20 03 03). A közterület-tisztításból származó hulladék mennyiségét tonnában kell megadni. 

l oszlop: Hulladékgyűjtő szigettel, haranggal vagy udvarban elkülönítetten gyűjtött hulladék mennyiségét kell feltüntetni, tonnában. (Ezt a tételt a lakosságtól összegyűjtött hulladéknak tekintjük.) A hulladékudvarokban gyűjtött építési-bontási hulladék mennyiségét kérjük NE jelentsék a kérdőíven.
3. tábla: AZ ELKÜLÖNÍTETTEN GYŰJTÖTT HULLADÉK ÖSSZETÉTELE
A táblában a begyűjtött hulladékból az elkülönítetten gyűjtött hulladék mennyiségét összetétele szerint bontva kell közölni tonnában.
A tábla „c+d+e+f+g+h+i+j” oszlopainak összege (k oszlop értéke) megegyezik a 2. tábla „d+h+l” oszlopainak összegével. (településenként)
A 15-ös főcsoportba tartozó hulladékok esetében kérjük, csak a lakosságtól begyűjtött mennyiséget szerepeltetni.

h oszlop: Biohulladék minden olyan növényi és állati eredetű szerves hulladék, amely aerob vagy anaerob úton biológiailag lebomlik vagy lebontható. Biohulladéknak kell tekinteni a zöldhulladékot (nyesedéket, levágott füvet, avart stb.) és a konyhai ételmaradékot (20 01 08, 20 01 38, 20 02 01, 15 01 03). A papírhulladék külön tételként szerepel, ezért a biohulladékba nem kell beszámítani.

i oszlop: A veszélyes hulladék 2012. évi CLXXXV. törvény 1. mellékletében meghatározott veszélyességi jellemzők (robbanásveszélyes, oxidáló, tűzveszélyes, mérgező, fertőző stb.) legalább egyikével rendelkező hulladék. Hulladékkódok szerint részletezve lásd a hulladékjegyzékéről szóló 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet 2. számú mellékletének *-al jelölt elemeit.
j oszlop: Az elkülönítetten gyűjtött egyéb hulladék alatt például az elkülönítetten gyűjtött nem veszélyes elektronikai hulladékot, vagy autógumit értjük. Az egyéb hulladék kategóriába a hulladékjegyzékéről szóló 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet 2. számú melléklete alapján a következő hulladékkódok sorolhatók: 20 01 25, 20 01 30, 20 01 32, 20 01 34, 20 01 36, 20 01 41, 20 01 99.
k oszlop: Az oszlopban az utóválogatásból maradt nem hasznosítható hulladék mennyiségét kérjük feltűntetni.
4. tábla: A HULLADÉKOK HASZNOSÍTÁSA ÉS ÁRTALMATLANÍTÁSA
Ezen a táblán a települési hulladékot a végső kezelési mód szerint kell feltüntetni, azaz az adatszolgáltató által hasznosított vagy ártalmatlanított, illetve az adatszolgáltató által az év folyamán hasznosításra vagy ártalmatlanításra átadott hulladék mennyiségét kell megadni településenként tonnában (nem a létesítmény helyét, hanem azon települést kell szerepeltetni, ahonnan a hulladék származik). Amennyiben előkezelésre adták át a hulladékot, azon kezelésnél kell szerepeltetni a mennyiséget, aminek érdekében az előkezelés történik.
Az összes elszállított hulladék mennyisége (2. tábla „m” oszlopának értéke) településenként meg kell, hogy egyezzen az összes hasznosított és ártalmatlanított hulladék mennyiségével (4. tábla „i” oszlopának értékével).
c oszlop: Újrafeldolgozás olyan hasznosítási művelet, amelynek során a hulladékot termékké vagy anyaggá alakítják annak eredeti használati céljára, akár más célokra; ez magában foglalja a szerves anyagok feldolgozását, de nem tartalmazza az energetikai hasznosítást és az olyan anyaggá történő feldolgozást, amelyet feltöltési műveletek során használnak fel
d oszlop: A komposztálás olyan biológiai hulladékkezelési eljárás, amely során magas szerves anyag tartalmú, földszerű komposzt keletkezik.
e oszlop: Égetőműben energiatermeléssel hasznosított hulladék, a csak az erre a célra létrehozott berendezésben hasznosított mennyiség. Az elégetett másodlagos tüzelőanyag (RDF) mennyiségét is itt kérjük feltüntetni.
g oszlop: Lerakással ártalmatlanított az a hulladékmennyiség, amelyet az erre a célra létesített lerakóba helyeznek el.

h oszlop: A más művelet maradványaként ártalmatlanított mennyiség alatt az egyéb hasznosítási, ártalmatlanítási műveletek során keletkező maradék anyag mennyisége értendő (mindenekelőtt az égetési maradékok).
5. tábla: AZ ADATSZOLGÁLTATÓ ÁLTAL KEZELT HULLADÉKLERAKÓK ADATAI
Itt az adatszolgáltató által kezelt lerakóhelyek adatait kell megadni, a lerakók helye szerint. Ha egy településen több lerakó üzemel, mindegyiket külön sorban kell közölni.
g oszlop: a lerakó év végi szabad kapacitását arra az évre vonatkozóan, kell tonnában megadni, amelyről az adatszolgáltatás történik.
h oszlop: A lerakón az év folyamán lerakott hulladék mennyiségét, úgy kell meghatározni, hogy a lerakóba beszállított mennyiségből ki kell vonni az onnan újrafelhasználás céljából kikerülő hulladék mennyiségét, és ezt kell szerepeltetni tonnában.
g oszlop: A lerakó év végi összes szabad kapacitását a lerakó összes kapacitását nézve kell megadni (tehát ez nem azt jelenti, hogy az egy adott évben felhasználható kapacitásból mennyi maradt üresen).
i oszlop: a lerakó kategóriájának kódját kell megadni a következő táblázat alapján, a kategóriákat a hulladéklerakással, valamint a hulladéklerakóval kapcsolatos egyes szabályokról és feltételekről szóló 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet határozza meg:
	Kód
	Lerakó kategóriája

	1
	„A” kategória inert hulladék lerakására szolgáló hulladéklerakó

	
	„B” kategória nem veszélyes hulladék lerakására szolgáló hulladéklerakó:

	2
	„B1b” alkategória szervetlen, nem veszélyes hulladék lerakására szolgáló hulladéklerakó

	3
	„B3” alkategória vegyes összetételű (jelentős szerves és szervetlen anyagtartalommal egyaránt rendelkező), nem veszélyes hulladék lerakására szolgáló hulladéklerakó

	4
	„C” kategória veszélyes hulladék lerakására szolgáló hulladéklerakó


j oszlop: A biogáz a hulladék szerves anyag tartalmának csökkentése során keletkező gáz. A biogáz (metán) a levegőtől elzárt térben lebomló, földgázhoz hasonló biotechnológiai energia. Ezer m3-ben kérjük közölni.
k oszlop: A csurgalékvíz a lerakóhelyen elhelyezett szerves anyag bomlásának, valamint a csapadéknak együttes eredménye. A mennyiséget m3-ben kérjük közölni.

6. tábla: AZ ADATSZOLGÁLTATÓ ÁLTAL KEZELT HULLADÉKÁTRAKÓK ÉS VÁLOGATÓMŰVEK ADATAI
A táblában az adatszolgáltató által kezelt átrakóhelyek és/vagy válogatóművek adatait kell megadni az átrakóhely/válogatómű helye szerinti települési bontásban, az „e”, „h”, „i” oszlopokban tonnában, a „d” és „g” oszlopokban tonna/évben. A hulladék átrakóhelyeken az (általában regionális lerakókra kerülő) hulladékok átrakását (egyes esetekben tömörítését) végzik a szállítási költségek csökkentése érdekében. A válogatóművekben a hulladék hasznosításának és ártalmatlanításának egyszerűbbé tétele céljából a hulladékok komponenseinek szétválasztása folyik, az esetek nagy részében mechanikai válogatással.

7. tábla: A KÖZTERÜLET-TISZTÍTÁS ADATAI
d, e és f oszlopok: Rendszeresnek minősül a kéthetenként legalább egyszer végzett tisztítás. Nem tartozik ide a locsolás, és a hó eltakarítás. Ugyanazt a területet csak egyfajta, a tisztítást döntően meghatározó mód alatt szabad jelenteni. Közterület alatt a közlekedés célját szolgáló utak, terek, alul- és felüljárók, járdák területét kell érteni. A parkok területét itt figyelmen kívül kell hagyni. Az összes tisztított közterületből kiemelt tétel a tisztított járdák és a burkolt belterületi utak területe.
A közmunkások által tisztított terület nagyságát is jelenteni szükséges, de csak abban az esetben, ha a tisztítás rendszeresnek minősül.
5

