KITÖLTÉSI ÚTMUTATÓ

a „JELENTÉS AZ ÖNKORMÁNYZATOK Lakásgazdálkodási TEVÉKENYSÉGÉRŐL”

című beszámolójelentéshez

(Nyilvántartási szám: 1080)

A) ÁLTALÁNOS RÉSZ

A beszámolójelentés kitöltésére kötelezettek: az önkormányzati lakásállománnyal rendelkező települési önkormányzatok. 

Az adatszolgáltatás a hivatalos statisztikáról szóló 2016. évi CLV. törvény 24. és 26. §-a alapján kötelező.

*

Az adatszolgáltatás figyelembe veszi a lakások és helyiségek bérletére, valamint az elidegenítésükre vonatkozó egyes szabályokról szóló 1993. évi LXXVIII. törvényben (Lakástörvény, Lt.) foglaltakat.

Nyilvántartásaink szerint több mint 3100 települési önkormányzatból mintegy 2500 tulajdonában van lakásbérlemény. Adatgyűjtésünk ezek közül a nyilvántartásaink szerint 10 vagy ennél több lakással rendelkező településekre terjed ki, tehát azokra, amelyek már érdemi lakásgazdálkodási tevékenységet folytatnak. Az adatszolgáltatók kiválasztása a 1616 sz. Jelentés az önkormányzatok tulajdonában lévő ingatlanvagyonról c. kérdőív, L 41. Lakások főbb jellemzői tábla 9. sor a oszlop (összes lakásszám) alapján történik.
A kérdőíveket települési önkormányzatonként kell kitölteni, tehát egy jelentésnek egy településre vonatkozó adatokat kell tartalmaznia. A jelentést a határidőnaplóban feltüntetett módon és a jelzett határidőre kérjük megküldeni.
A kérdőív kitöltéséért az adatszolgáltatásra kötelezett önkormányzat jegyzője (főjegyzője) felelős. 

A kérdőív előlapjának kitöltése
A kérdőívet jóváhagyó vezető adatai

Kapcsolattartás céljából kérjük a kérdőívet jóváhagyó vezető nevét, telefonszámát és e-mail címét megadni. 

A kitöltő adatai

A kitöltő napközbeni kapcsolattartási adatai. 

Abban az esetben is kérjük kitölteni, ha kérdőívet kitöltő és jóváhagyó vezető személye ugyanaz. 

Megjegyzés

A kérdőívvel, illetve annak kitöltésével kapcsolatos észrevételeiket, illetve az előző időszak adataitól való jelentős eltérés indoklását megjegyzésként tüntessék fel.

A kérdőív kitöltésére fordított idő
Kérjük, adja meg, hogy a kérdőív kitöltése mennyi időt vett igénybe! (Egy kérdőív és a hozzá tartozó kitöltési útmutató megismerésére, a statisztikai adatszolgáltatás teljesítése céljából gyűjtendő adatok előállítására, a kérdőív kitöltésére, több kitöltő esetén a koordinatív tevékenységre, a kitöltött kérdőív ellenőrzésére, valamint az esetleges segítségkérésre, ügyintézővel folytatott konzultációra fordított idő (percben).)
SZERVEZETI VÁLTOZÁSOK
A 2023. évi éves jelentést a 2023. január 1-jén érvényes közigazgatási beosztás szerint kell kitölteni. Az év folyamán szétvált önkormányzatoknak a jelentést úgy kell összeállítaniuk, mintha egész évben az év eleji állapotnak megfelelően működtek volna.

EGYÉB TUDNIVALÓK
Az Országos Statisztikai Adatfelvételi Program kötelező adatszolgáltatásairól szóló 388/2017. (XII. 13.). Korm. rendelet 2. § (2) bekezdése értelmében az adatszolgáltatási kötelezettséget a mellékletekben kijelölt adatgyűjtések esetében az ott megjelölt, erre a célra kialakított informatikai rendszeren keresztül, elektronikus úton kell teljesíteni.

B) RÉSZLETES KITÖLTÉSI ÚTMUTATÓ

1. Az önkormányzati tulajdonú lakásokat tartalmazó lakóépületek száma
Az 1. táblában az önkormányzat tulajdonában, illetve vegyes tulajdonban levő lakóépületekről, kell beszámolni. A lakóépületek közül azt tekintjük önkormányzati tulajdonúnak, amely teljes egészében az önkormányzat tulajdonát képezi. Az olyan lakóépületek, amelyekben van nem önkormányzati tulajdonú lakás is, vegyes tulajdonúnak számítanak (1. tábla 02. sor).  

Lakóépület: az olyan épület, amelyben kizárólag vagy túlnyomó részben (az alapterület 50%-át meghaladóan) lakás van. 

2. Az önkormányzati tulajdonú lakások száma és alapterülete

A 2. táblában az önkormányzat tulajdonában levő lakások számáról, komfortfokozatáról és alapterületéről kérünk adatokat.
Összefüggés: 04. sor = 05 + 06 sorok

A 06. sor „egyéb ok miatt üres” lakás pl. terhelt, a bérlő kijelölése még nem történt meg, átminősítés alatt, bírósági eljárás.

A 07. sor „Egyéb lakás” sorba, pl. olyan lakásokat kérünk feltüntetni, amelyek után életjáradékot fizetnek (nincs lakbér bevétel), illetve ajándékozással kerültek az önkormányzat tulajdonába.

Fogalmak:

Bérleti jogviszonnyal rendelkező lakás: a lakásbérleti szerződés tárgya. Ide tartoznak: a lakás céljára bérbe adott bérlemények és a házfelügyelői vagy egyéb szolgálati lakások. 

Társbérlet: Lt. 5. § (1) Ha a szerződés alapján a bérlők a lakás meghatározott lakószobáját és egyes helyiségeit kizárólagosan, más helyiséget pedig közösen használják, társbérlők. A társbérlő önálló bérlő.
Jogcím nélkül használt lakás: olyan lakás amit a bérbeadónak – bérlőkijelölési vagy bérlő-kiválasztási jog fennállása esetén e jog jogosultjának – a hozzájárulása vagy a vele való megállapodás nélkül használnak.
Életveszélyes állapotú lakások – az építésügyi hatóság által ilyennek ítélt épületekben levő lakásokon kívül – azok is, amelyeket a házkezelési szerv saját felelőssége alapján életveszélyesnek tart, függetlenül attól, hogy a közvetlen életveszélyt (pl. aládúcolással) elhárították.

Bontandó lakásnak kell tekinteni azokat a lakásokat, amelyek szanálandó területen helyezkednek el, és emiatt – hatósági határozat alapján – öt éven belül lebontják, továbbá azokat, amelyeknek felújítása a házkezelési szerv megítélése szerint nem gazdaságos.

Összkomfortos az a lakás, amely legalább


a) tizenhét négyzetmétert meghaladó alapterületű lakószobával, főzőhelyiséggel, fürdőhelyiséggel és WC-vel (a fürdő- vagy külön helyiségben),


b) közművesítettséggel (villany- és vízellátással, szennyvízelvezetéssel),


c) melegvízellátással (táv-, egyedi központi, etázs-melegvízellátással, villanybojlerrel, gázbojlerrel vagy fürdőkályhával) és


d) központi fűtési móddal (táv-, egyedi központi vagy etázsfűtéssel) rendelkezik.

Komfortos az a lakás, amely legalább


a) tizenkét négyzetmétert meghaladó alapterületű lakószobával, főzőhelyiséggel, fürdőhelyiséggel és WC-vel,


b) közművesítettséggel,


c) melegvízellátással és


d) egyedi fűtési móddal (gázfűtéssel, szilárd vagy olajtüzelésű kályhafűtéssel, elektromos hőtárolós kályhával) rendelkezik.
Félkomfortos az a lakás, amely a komfortos lakás követelményeinek nem felel meg, de legalább


a) tizenkét négyzetmétert meghaladó alapterületű lakószobával, főzőhelyiséggel, továbbá fürdőhelyiséggel, WC-vel és


b) közművesítettséggel (legalább villany- és vízellátással) és


c) egyedi fűtési móddal rendelkezik.

Komfort nélküli az a lakás, amely a félkomfortos lakás követelményeinek nem felel meg, de legalább


a) tizenkét négyzetmétert meghaladó alapterületű lakószobával, főzőhelyiséggel, továbbá a lakáson kívüli WC /árnyékszék használatával és


b) egyedi fűtési móddal rendelkezik, valamint


c) a vízvétel lehetősége biztosított.

Szükséglakás az, amely az előbbi komfortfokozatok egyikébe sem sorolható, de amelynek legalább egy helyisége 6 m2-nél nagyobb alapterületű, ablaka vagy üvegezett ajtaja van, fűthető, WC (vagy árnyékszék) használata valamint a vízvétel lehetősége biztosított.
3. Az önkormányzati lakásgazdálkodás főbb jellemzői

Kérjük az önkormányzat és a lakásgazdálkodást végző szerv adatai alapján kitölteni. A tábla 01. és 02. sora az önkormányzat összes bérbe adott lakására vonatkozik. Tehát nem csak a tárgyévben bérbeadottakra.

A 01 és a 02 sor egyes esetekben azonos lehet (pl. mert a helyreállítási kötelezettséggel bérbe adott lakások felújítási költségét bérbeszámítással térítik meg).
Összefüggés a 2. és 3. tábla között:
3. tábla 03+04+05+06+07 sor = 2.tábla 01 sor
4. Az összes önkormányzati tulajdonú lakásból energetikai tanúsítvánnyal rendelkezők száma

A 176/2008. (VI.30.) Korm. rendelete szól az épületek energetikai jellemzőinek tanúsításáról. E rendelet szerint energetikai tanúsítványt szükséges kiállítani új épület építése, meglévő épület vagy önálló rendeltetési egység ellenérték fejében történő tulajdon-átruházása vagy bérbeadása esetén.
Energetikai tanúsítvány:

A bérbeadó az épületre, az abban lévő lakásra és nem lakás céljára szolgáló helyiségre vonatkozó, jogszabályban meghatározott energetikai tanúsítványt vagy annak másolatát a szerződés megkötését megelőzően köteles az új bérlőnek bemutatni, a szerződés megkötésével egyidejűleg az új bérlőnek átadni.

5. A lakáságazat bevételei

Az 5. táblában az adatszolgáltató önkormányzatoknak a lakásellátás terén keletkezett bevételeikről kell beszámolni.
 Fontos szempont, hogy ebben a táblában csak az év folyamán valóban befolyt pénzösszegek szerepeljenek, az esetleges hitelekről vagy tartozásokról  részletes adatokat a 11. táblában kérünk. 

Fogalmak:

Bevételek lakásbérletből: a lakásbérlemények után lakbér címen ténylegesen bevételezett összeg, figyelembe véve a túlfizetéseket is.

Bevételek lakáseladásból: a tárgyévben befolyt összeget kell szerepeltetni (pl. ha az előző évben történt az eladás, de az összeg részben vagy egészben a tárgyévben került bevételre akkor itt kell feltüntetni).
Lakáshasználati díj: jogcím nélkül használt lakás díja.
6. Hátralékok

A tábla 01. sorában az összes, évek alatt felhalmozódott, a 02. sorban csak a tárgyévben keletkezett bérhátralékot kérjük jelenteni, az előző évi bérhátralék befizetéseket itt nem kell figyelembe venni (negatív számot nem lehet beírni). A 03. sorban csak a tárgyévben felmerült kiadások összegét kell feltüntetni, a 04-07 sorok adatai szintén a tárgyévre vonatkoznak.
7. Az önkormányzat által lakásgazdálkodásra költött összegek

A 7. táblában az önkormányzat által a lakásgazdálkodás során felmerült költségekről, és az érintett lakások, lakóépületek számáról kell beszámolni.
A tábla 02. sorában a lakásvásárlás mellett, egyéb (pl. ajándékozás, átminősítés) lakásszám növekedés is feltüntethető.
A tábla 01 és 02 sorai a lakásokra, a 03-07 sorai kizárólag lakóépületekre vonatkoznak. Amennyiben a lakóépületekre és lakásokra fordított ráfordítások megbontása nem áll rendelkezésre, azokat műszaki/szakértői becsléssel szükséges megbontani. 

A tábla 01-06. sorok csak akkor kerüljenek kitöltésre, ha a lakásépítés, vásárlás, és a lakóépületek javítása, felújítása befejeződött és a teljes felhasznált összeg ismert. Ebben az esetben az említett sorok mindkét rovatát együttesen ki kell tölteni, vagy egyiket sem.
A 07. sorban az üres lakások közös költségét, fűtési díját, szemétszállítást, rovarirtást, végrehajtási díjat, takarítást, kilakoltatottak elszállíttatási költségét, jogi költségeket és érték becslést lehet feltüntetni.

A lakóépület-fenntartás, -kezelés körébe tartozik egyfelől a lakóépületek és lakások biztonságos üzemeltetését és lakhatóságát szolgáló lakóépület-felújítás, másfelől az állagmegóvást, a rendeltetésszerű használhatóságot szolgáló és komfortosságot növelő karbantartás, javítás és korszerűsítés. A felújított épületeknél nem szükséges, hogy a lakások is felújítottak legyenek, itt csak az épület egészére vagy főszerkezetére kiterjedő általános javítást kell figyelembe venni.

Építménykarbantartás: az építmény állagának és rendeltetésszerű használatának biztosítása érdekében szükséges megelőző és javító munkák elvégzése, továbbá a javítandó tárgy értékéhez viszonyítva kis értékű alkatrészek cseréje.

8. Lakások felújítása, korszerűsítése

A 8. táblában az önkormányzat által a lakások felújítására, korszerűsítésére fordított költségekről, és az érintett lakások számáról kell beszámolni.

Összefüggés a 8. tábla „b” és „d” oszlopok esetén: 01+02+03 sorok =05+06+07+08+09+10 sorok
Fogalmak:
Felújítás: Az ingatlan egészére egy vagy több főszerkezetére kiterjedő, időszakonként szükségessé váló olyan általános javítási (építési-szerelési) munkák végzése, amelyek az eredeti műszaki állapotot – megközelítőleg vagy teljesen – visszaállítják, illetőleg az eredeti használhatóságot az egyes szerkezetek, berendezések kicserélésével vagy az eredetitől eltérő kialakítással növelik.

Korszerűsített (lakásbérlemény)

Az alábbi korszerűsítési formák tartoznak ide:

Komfortfokozatot növelő korszerűsítés: a lakás használhatóságát növelő építési-szerelési munka, amelynek során a lakás komfortfokozata növekszik (pl. a szükséges mellékhelyiségek létesítése, központos fűtés kialakítása).

Komfortosságot növelő korszerűsítés: a lakás rendeltetésszerű használhatóságának – az eredeti állapothoz viszonyított – fokozása egyedi gáz- vagy elektromos fűtő-, illetőleg melegvíz-szolgáltató berendezés felszerelésével.

Összevonással korszerűsített a lakás, ha két vagy több lakás összevonásával egy vagy több lakást alakítottak ki úgy,   hogy  a kialakított lakás(ok)  komfortfokozata vagy  komfortossága is emelkedett, illetve a

meglévő lakáshoz korábban nem lakás rendeltetésű terület (lakásbővítés, pl. mosókonyha, padlástér) hozzákapcsolásával a lakásbérlemény komfortfokozatát növelték.

A táblázatban a „ráfordítás értéke” sorokban, ha tényleges költségadatok nem állnak rendelkezésre, akkor műszaki becsléssel kell a ráfordítások értékét meghatározni és közölni.

9. Eladott, megszűnt lakások 

Az önkormányzati tulajdonú lakások közül azoknak az értékesítési adatait kell feltüntetni, amelyeket a tárgyidőszakban magánszemélyeknek, más természetes vagy jogi személynek adtak el.

A tábla 01. sor „b” oszlopában az eladott lakások piaci (teljes) forgalmi értékét kell feltüntetni (ezer Ft-ban), tehát azt az árat, amelyet az eladási ár kiszámításánál figyelembe vettek.

A tábla 01. sor „c” oszlopában azt az eladási árat kell feltüntetni (ezer Ft-ban), amennyiért a bérleményt értékesítették.
A tábla 01. és a 02. sor „d” oszlopában az eladott bérlemények összes alapterületét kell feltüntetni m2-ben.

Megszűnt lakás: A települési önkormányzat lakásmegszűnési nyilvántartása alapján az elemi csapás, megsemmisülés, avulás, bontás, átépítés miatt megszűnt lakás, továbbá jogszabályban megengedett esetben lakásnak nem lakás céljára való használatbavétele. 
10. Lakásvásárlási igények 

A tábla az év végén nyilvántartott lakásvásárlási igényeket tartalmazza. Valamennyi olyan igényt itt kell jelenteni, amelyet az önkormányzat az év folyamán nyilvántartásba vett, és az adásvételi szerződést még nem kötötték meg, illetve az önkormányzat a vételi szándékot nem utasította el.

11. A lakásprivatizációval kapcsolatos pénzügyi adatok 

A táblában az önkormányzat által nyújtott lakásprivatizációval kapcsolatos „hitelmérleg” adatait kérdezzük, tehát az állomány év eleji és év végi adatait, illetve az év közben beállott változásokat. A táblán belül az alábbi összefüggésnek kell teljesülnie:



01. + 02. – 03. – 04. sorok = 05. sor

Az állomány év eleji adata meg kell egyezen az előző évben közölt év végi adattal (05. sor).

14. A lakbér mértéke

A táblában a bérleti jogviszonnyal rendelkező lakások bérleti díjára a képviselő-testület által jóváhagyott, és a tárgyév végén érvényes – egy m2-re jutó – átlaglakbérek adatait kell megadni, komfortfokozat és a bérbeadás jellege szerint. 

Összefüggés: 2. tábla 01. sor = 14. tábla 06. sor i oszlop sarok mezője.

A bérbeadás jellege:

Szociális alapú bérlet: szociális helyzet alapján bérbe adott lakás, az önkormányzat helyi rendeletben szabályozza a jogosultság feltételeit (pl. a bérbevevő jövedelmi és vagyoni helyzetét), figyelembe veszi a lakás komfortfokozatát, alapterületét, minőségét, a lakóépület állapotát, mindezek alapján állapítja meg a kedvezményes lakbér mértékét.

Nem szociális alapú bérlet: nem szociális helyzet alapján történő bérbeadás, mely lehet költségelvű vagy piaci alapú. A költségelven bérbeadott lakás lakbérének mértékét úgy kell meghatározni, hogy a bérbeadónak az épülettel, lakással kapcsolatos ráfordításai megtérüljenek. A piaci alapon bérbe adott lakás bevételei nyereséget is tartalmaznak.

15. A komfortfokozaton kívül milyen egyéb szempontok szerint differenciálják a lakbért?

A táblában több válasz is adható abban az esetben, ha több szempontot is alkalmaz egyszerre az önkormányzat a lakbér megállapításánál. 

16. A lakást igénylők száma

Aktualizáltnak tekinthető a nyilvántartás, ha az a tárgyévben vagy az azt megelőző évben készült. A tábla 01. és 02. sorában a nyilvántartásba figyelembe kell venni a lakásra várakozókat és a pályázati résztvevőket.

 Ha az önkormányzatnak nincs aktualizált nyilvántartása a lakásigénylők számáról (a 16. tábla 01. sorában a válasz: „nem (2)”), akkor a 16. tábla 02. sora üresen marad. 

17. A lakáselosztás szempontjai

Ha az önkormányzatnak nincs aktualizált nyilvántartása a lakásigénylők számáról (a 16. tábla 01. sorában a válasz: „nem (2)”), akkor a 17. tábla 01. sora üres. 

18. Lakáskiutalások

A kiutalt lakások számára, az elosztás céljára, illetve az elosztott lakások formájára vonatkozó sorokat akkor is ki kell tölteni, ha az önkormányzatoknak nincs aktualizált nyilvántartásuk az igényekről, igénylőkről. 

Pályázati úton kiosztott lakás kategóriájába kerülnek azok a lakások, amelyeket a benyújtott pályázatok alapján, az önkormányzat testületi döntésével utaltak ki.

Átmeneti elhelyezés céljából elosztott lakás, amelyet nem igény alapján juttatnak, hanem az önkormányzatnak a számára előírt elhelyezési kötelezettségek teljesítésére vagy rendkívüli esemény miatt (pl. elemi csapás, tűzkár stb.) kell egy család vagy személy elhelyezéséről gondoskodnia.


